Konkurs Przyrodniczy
dla Uczniéow Szkol Ponadgimnazjalnych

~Ssaki Polski”
(rok szkolny 2016/2017)

ETAP WOJEWODZKI

nauczyciel prowadzacy

szkota, klasa

Grupa 4

liczba punktéw ................

Zaznacz prawidilowa odpowiedz

1. Bobr europejski odzywia sie glownie:
a) drobnymi kregowcami
b) rybami
c) plazami
d) pokarmem roslinnym

7. Okres godowy badylarki trwa zwykle:
a) od wrzesnia do listopada
b) od grudnia do marca
c) od lutego do kwietnia
d) od kwietnia do wrzesnia

2. Kret:
a) zyje zazwyczaj 8-10 lat
b) jest aktywny przez cala dobe

8. Maksymalna laczna dlugosé glowy i tulowia
karczownika to:
a) ok. S cm

c) tworzy stada liczace 5-8 osobnikow b) ok. 25 cm

d) wystepuje gléwnie w pélnocno-zachodniej c) ok. 50 cm
czesci kraju d) ok.75cm

3. Chomik europejski wystepuje w Polsce gléwnie: 9. Kierdele to stada:

a) w poélnocno-zachodniej czesci kraju a) saren

b) w péinocno-wschodniej czesci kraju b) kozic

c¢) w potudniowo- zachodniej czesci kraju c) jeleni

d) w poludniowo-wschodniej czesci kraju d) danieli

4. Nazwa ,,mroczek pozlocisty” pochodzi od:
a) zlocistego koloru teczéwek
b) zlocistego koloru koncéwek wlosow na
grzbiecie
c) zlocistego koloru koncéwek uszu
d) zlocistego koloru pyszczka

10. Kiedy nocki duze zaczynaja zazwyczaj okres
godowy?

a) wlutym

b) w kwietniu

C) W czerwcu

d) w sierpniu

5. W jakim glownie Srodowisku spotkamy w
Polsce borowiaczka?

a) budynki mieszkalne

b) lasy lisciaste i mieszane

c) wyzsze partie gor

d) jaskinie

11. Lasica:
a) odzywia sie
gryzoniami
b) zyje w naturze do 16 lat
c¢) ma bardzo staby wech
d) jest aktywna wylacznie w nocy

glownie niewielkimi

6. Ktory z wymienionych ssakow jest najmniejszy?
a) lis
b) lasica
c) kuna lesna
d) swistak

12. Str6j bobrowy to:
a) szata godowa samca bobra
b) szata godowa samicy bobra
c) wydzielina gruczotéw skérnych bobra
d) inna nazwa zeremi
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13. Pizmak pochodzi: 19. Ktére z wymienionych siedlisk preferuje jenot?

a) z Ameryki Poludniowej a) wyzsze partie gor
b) z Ameryki P6lnocnej b) lasy polozone nad jeziorami i rzekami
c) z Azji c¢) budynki mieszkalne
d) z Afryki d) pola, nieuzytki
14. Czym glownie odzywiaja sie jeze? 20. Kuna domowa:
a) owocami a) nie potrafi wspinac sie na drzewa
b) korzonkami roslin b) nie potrafi ptywac
c) lisémi c) jest aktywna gléwnie noca
d) dzdzownicami i Sslimakami d) zyje w parach
15. Zajac szarak: 21. Jelenie szlachetne na ogél odbywaja gody:

a) jest przecietnie wiekszy od krélika a) na przelomie czerwca i lipca

b) jest przecietnie podobnych rozmiaréw co krélik b) w sierpniu

c¢) wystepuje glownie we wschodniej czesci kraju c) na przelomie wrzesnia i pazdziernika

d) wystepuje gléwnie w lasach d) wlutym

16. Wiewidrka pospolita: 22. Mroczek p6zny:

a) zaczyna  rozgryza¢  szyszki  Swierkowe a) jest jednym z rzadziej wystepujacych
od szerszego korica w naszym kraju nietoperzy

b) zaczyna  rozgryza¢ szyszki Swierkowe b) wystepuje glownie w bezposrednim
od srodkowej czesci sasiedztwie czlowieka

c) zaczyna  rozgryza¢  szyszki  Swierkowe c) tworzy kolonie liczace zazwyczaj kilkaset
od wezszego konca osobnikow

d) nie jada nasion szyszek swierkowych d) odbywa czesto dalekie wedréwki

17. U ktorego z wymienionych nietoperzy wlosy |23. Susly moregowane:

na futrze sa ciemnobrazowe Ilub czarne, z a) zyja gltownie w lasach lisciastych

bialymi, zlocistymi lub srebrnymi koiicowkami? b) w Polsce wystepuja gléwnie na poédinocy
a) borowiec wielki kraju
b) mopek c) odzywiaja sie przede wszystkim zielonymi
c) gacek brunatny czeSciami roslin i nasionami
d) nocek duzy d) zyja pojedynczo

18. Ktore ze zdan jest prawdziwe? 24. Ktore zdanie jest falszywe?

a) wiewiorka potrafi za pomoca ogona a) ogon myszy domowe] jest zdecydowanie

korygowac swo6j ruch podczas skokow

b) latem i jesienia niedzwiedzie zywia sie
glownie pokarmem zwierzecym

c) koszatka wystepuje gléwnie na pédinocy
Polski

d) karlik wiekszy zyje glownie w poblizu siedzib
ludzkich

dtuzszy od tulowia

b) mysz domowa zyje
koloniach

c) mysz polna ma czarna prege ciagnaca sie
wzdluz grzbietu

d) mysz zaroslowa potrafi skoczy¢ na odlegtosé
nawet 80 cm.

w hierarchicznych



